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Chambre des Représentants. 

SÉA:\CE DU 27 A vau. '191 o. 

Projet de loi autorisant des régularisations et des transferts et allouant 
des crédits supplémentaires à des Budgets de l'exercice 1909 -(1 ). 

RAPPORT 
FAIT, AU NOM DE LA COMMISS[ON (:!), PAB iU. IIUBEllT. 

.,1 E:-51 El î!:i, 

La Commission a examiné le 1woj••I de loi qui lui était soumis. 
Un membre a fait observer (fUÏI y avait u11 arriéré considérable dans les 

régularisations, il a demandé qu'on active celui-ci. 
Un certain nombre de questions ont été posées. On les trouvera ci-après 

avec les réponses qui ne soulèvent pas de commentaires. 

Le projet est adopté par ;; vnix et 2 abstentions. La Commission en 
propose l'adoption i1 la Chambre. 

!,,, llappor/('llr, 

L. lJlBEHT. 

Le /Jtésùleur, 

COOHIDIAN. 

/i) Projet de loi, n° 162. 
i'2) La Commission Nait composée de l\l.M._ CoonEMAN, pré.~ident, fö:1m1ANn, OnlôN, 

Hunsnr , ME1:111,J,Y:-if-K, Trn11A1n, VAi'i CAUWElin~;nGn. 
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- ... ANNEX.E. 

Question. 

Quelles sont les sommes dépensées jusqu'à ce joui· pour l'acquisitron, 
l'appropriation et l'ameublement de l'hôtel de la Légation i, Paris P 

Réponse. 

Les dépenses faites depuis J 905 jusqu'à ce jour se détaillent comme suit : 

Prix d'achat . . fr. 
Frais d'achat, enregistrement, honoraires de notaires, etc. 
Appropriation, réparations . 
Honoraires de l'architecte 
Mobilier . 
Assurances, impôts, eau, gaz, électricité, salaires, 

indemnités, etc. . . 
Perle de change sur envoi de fonds i1 Paris, escompte 

de promesses souscrites par la Société civile,. intérêts d,~ 
retard . 

;'>39,000 00 
M5;4~rn so 

'.tfrl,888 83 
11,844 4.2 
92,398 63 

2~,;583 86 

Fr. 

10;932 55 

H87,Hi7 89 

Question. 

l'.11 projet tic loi voté récemment eontieut un crédit supplémentaire de 
'1,092,000 francs à rattacher au mème article J 08 pour construction el 
ameublement d'écoles. 

Le tableau annexé au rapport en a indiqué l'emploi. Quelle est la 
destination du nouveau crédit? 

Réponse. 

Les subsides promis aux communes par l'Etat pour travaux de construc 
tiou, d'agra11<li!'-S(~ment, d'améliorntion, d'ameublement, etc. de maisons 
d'école primaire effectués pendant ks années antérieures à ,1 ~HO s'élèvent 
à plus de 2 millions. C'pst · pour e11 aceélérer la liquidation que, après le 
premier crédit supplémentaire de ·l,OU2,000 francs, il en est demandé un 
second de 1,200,000 francs, ceci plus spécialement dans l'i111érèl des 
.fiuunces communales. 



( a ) 

,., : Qttèstion. 

AnT. 46. - Quel est le chiffre totaf des déjlense~' pour lès ·r..11föraillP-s 
~e S. M. Léopold JI P 

Réponse. 

Le' crédit sollicité (fr. 42,650)>9) représente 1,~ chiffr« lota! des dépenses 
des funérailles de Léopold' II. 

Question. 

AnT.12 - La note explicative se borne à déclarer <c que le crédit alloué 
au Budget ne répond plus exactement i, la charge actuelle ». 

Quelle est la cause de l'augmentation des besoins? 

Réponse. 

Les causes de l'augmentation des besoins sont dues à la réorganisation ,., 
des cadres du service de santé 1~l égalem~nl au fait que l'effectif réalisé 
pour l'artillerie en 1909 est supérieur à l'effectif budgétaire ( en vue de la 
prochaine réorganisation de l'artillerie, on a augmenté progressivement le 
nombre d'hommes affectés à cette arme). 

Question. 

ART. 8 ou TABLEAU B ( Agricultul'e ). - La note justificative attribue 
l'insulllsauce constatée notamment aux nombreux achats de vaccin el de 
tuberculine. 

Pourquoi Ic Gouvernement ne s'adrcsse-t-il pas à tous les établissements 
privés pour Ia fourniture des vaccins? 

Réponse. 

Les vaccins, sérum el. toxines sont fournis par des étahlissements présentant 
toute garantie quant à la qualité des produits .. l'ai déclaré, dans une réponse 
faite à la séance du 22 mars dernier en ce qui concerne le sero-vaccin contre 
le rouget du porc, « qu'un produit aussi dillicile à préparer ne peut-faire 
l'objet d'une adjudication publique ». 

Les autres vaccins, serum et toxines présentent des difficultés de prépara 
tion analogues. 

Question. 

a) Quelles sont les sommes dépensées pour l'acquisition, l'appropriation 
et l'ameublement de i'hótei du Ministère des Colonies? 

b) Quelles sont les dépenses à imputer au Budget de 1909 relatives à 
chacun des hôtels ministériels? 
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Réponse. 

«) L'acquisition de l'hôtel du ~linistre des Colonies a coûté, intérêts et 
honoraires compris : fr. 5ö9,878.21. 

Le total des appropriations s'est élevé à fr. a16,ü86.46. 
Le Département des Travaux publics interviendra dans la dépensé de 

l'ameublement Jusqu'à concurrence de 120,00Ofrancs. 

b) Les dépenses imputées sur le Budget ordinaire de 1909 relatives à 
chacun des hôtels ministériels se répartissent comme suit: 

Chemins de fer, Postes et Télégraphes (pour mémoire 
la dépense relative à cet hôtel est imputée sur le 
Budget ordinaire des Chemins de fer). 

Industrie el Travail . fr. 
Travaux publics 
Justice . 
Finances 
Sciences et Arts 
Affaires étrangères. 
Intérieur et Agriculture 
Guerre . 

1,34:3 '13 
137 89 

12,000 00 
·161" 3,1 

16,529 Oä 
7,391 17 
8,292 ti2 
néant. 

Question. 

ART. 27. - Pertes et avaries. L'article prévoit 3,322,000 francs pour 
les exercices antérieurs et 2,013,000 francs de crédits· supplémentaires 

-pour_1909. 
Ces. sommes permettent-elles de régler toutes Jes indemnités dues pour 

l'accident de ContichP 
Réponse. 

Les indemnités payées jusqu'ici s'élèvent approximativement à 3 mil 
•lions 230,000 francs. 

Celle somme ne peut être fixée exactement parce que pour certaines 
'affaires les frais de procès et les honoraires des experts ne sont pas encore 
connus. Elle ue comprend pas les provisions payées pour les litiges en 
COUl'S, 

260 affaires sur 384 sont réglées, et les crédits ci-contre ue suffiront que 
pour la ré~·lilarisation des indemnités payées ù ce jour. 

Les dépenses afférentes aux affaires en cours el qui donnent. lieu à procès 
seront imputées sur l'exercice de la date de la transaction ou du jugement. 

·-•·CIi'"'"" 
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Kamer der Volksvertegenwoordigèrs. 

VERGADERING VAN 27 APRIL 1910. 

Wetsontwerp houdende regelingen, overdrachten en toekenning van aan 
vullende kredieten bij enkele Begrootingen voor het dienstjaar 1909 C). 

VERSLAG 
NAMENS OE COi\JMISSIE (2) UITGEBRACHT DOOR DEN HEER llllH•.:;aT. 

De. Commissie heeft het haar onderworpen wetsontwerp onderzocht. 
Een lid merkte aun dat de regelingen merkelijk tell' achteren zijn; hij 

vroeg dat men ze bcspocdige. 
Sommige vragen werden gesteld; ze zijn hieronder overgenomen mel de 

antwoorden, die geen aanleiding .geven tol aanmerkingen. 

Het ontwerp wordt aangenomen met n stemmen en 2 onthoudingen. De 
Commissie stelt de Kamer voor, hel aan le nemen. 

De Verslaggever, 
L. HUllERT. 

De Voorzitter) 
COOHEMAN. 

(i) Wcrsontwerp, nT 16:2. 
l2) Ou Commissie was samengesteld uit de heeren CoOHl-:MAl'i, ocorzuter, BimrnANll, Dmos, 

HuBEIIT, MECII.El,YNCli, TIBUAUT en YAN CAUWENOEJ\G!I. 

H 
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Vraag. 

Welke sommen werden tot nu loc uitgegeven voor aankoop, opschik king 
en meubileering van het hotel van ons Gezantschap te Parijs? 

Antwoord. 

Hier volgt de omstandige opgave van de uitga,,en die, van ,J 905 tot nu 
toe, werden gedaan : 

Aankoopprijs . . . . . . fr. 
Kosten vau aankoop, registratie, eereloonen van notaris- 

sen, enz. . 
Geschiktmak ing, herstellingen . 
Eereloonen van den bon wmeester 
Meuhelcn . 
Y erzek eringen, belastingen, wa Ler, gas: elecu'icitei t, 

loenen, vergoedingen, enz . 
Koersverlies op wissel van de naar Parijs gezonden 

gelden, disconto op de wissels onderteekend door de 
" Société civile », achterstallige interesten . 

539,000 00 

4ö,49t) 60 
261,888 83 
11,844 42 
92 398 63 ' 
2f'>,i>83 86 

Fr. 

'10,9iS2 5ü 

987,167 89 

Vraag. 

Bij Pen onlangs aangenomen wetsontwerp wordt een bijkrediet van 
1,092,000 frank toegestaan, te voegen hij artikel 108 tol het oprichten en 
meuhileeren van scholen. 

De hij hel verslag gevoegde label wees het gebruik daarvan aan. Waartoe 
is dit nieuw krediet bestemd ? 

Antwoord. 

De toelagen, door den Staat aan de gemeenten beloofd wegens 'oprieb-. 
tin!_r, verzrooting, verheterina, meuhitcering, enz. van gebouwen van 
lazere scholen, vóór .19,10, bedragen meer dan 2 millioen. Om dr. verefïe- 
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ning daarvan re bespoedigen, wordt, na hel eerste hijkrediet van 
·l, 092,000 frank, een tweede krediet van 1,200,000 frank aangevraagd, 
en wel meer bepaaldelijk in het belang van de financiën der gemeenten. 

Vraag. 

ART. 46. - Welk is het geheel bedrag van de begrafeniskosten van 
Z. Jll. Leopold 11 ? 

Antwoord. 

Het aangevraagd krediet (fr. li-2,650.59) is het geheel bedrag van de 
uitgaven voor de hegrafeniskusten van Leopold Il. 

Vraag. 

AnT. -12. -- ln de nota lol toelichting wordt enkel verklaard u dat hel <. 

krediet, op de Begrooting ~•ilgetrokken: niet meer nauwkeurig beantwoordt 
aan de huidige· lasten "· 
\V elke is de reden van de toeneming der lasten? 

Antwoord. 

De toeneming der lasten is hel gevolg Ya11 de herinrichting der kaders 
van den gezondheidsdienst, alsmede. van het feit, dat de getalsterkte der 
artillerie, voor -1 ~H 0, groot er is dan op de Begroeting werd voorzien ( met 
het oog op de aanstaande herinrichting der artillerie, werd het getal man 
~"happen bij dit wapen geleidelijk vermeerderd). 

Vraag. 

ART. 8 DER TABEL B (Landbouw). - De nota tot toelichting schrijft de 
vastgestelde ontoereikendheid toe inzonderheid aan d,~ groote hoeveelheid 
entstof en tuberculine die aangekocht werd. 

Waarom wendt de Hegeering zich niet tot al de private gestichten die 
entstof leveren? 

Antwoord. 

Entstoff en, serum en toxines worden geleverd door gestichten die, wat de 
goede hoedanigheid van de voortbrengselen betreft, heel en al le betrouwen 
zijn. In een antwoord, ter vergadering van 22 ~faart laatstleden, verklaarde 
ik, wal betreft serum-entstof tegen de vlekziekte der varkens, « dat een 
zoo moeilijk le bereiden voortbreugsel niet door middel van openbare 
aanbesteding kan worden aangekocht ». · 

De andere entstoffen, serum en toxines zijn eveneens moeilijk gm te 
bereiden. 
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Vraag. 

a) Welke .sornmen werden uitgegeven voor aankoop, opschikking en 
meubileering van het hotel van den Minister van Koloniën? 

b) \V elke uitgaven moeten worden aangerekend Oil de Begrooting 
voor ,J 909 voor elk ministerieel hotel? 

Antwoord. 

a) De aankoop van het hotel van den Minister van Koloniën, met inbe 
grip van interesten en eereloonen, heeft Ir. 5ti9,818.2'1 gekost. 

De kosten wegens opschik king bedragen, in het geheel, fr. :316,586.46. 
Het Departement van Openbare Werken zal tot de onkosten van meu 

bileering bijdragen tot een bedrag Yan t 20,000 fran~. 
b) De uitgaven, in rekening gebracht op de Gewone Begroeting van 

t !)09 voor elk Ministersholel, bedragen ~ 

Spoorwegen, Posterijen en Telegrafen ( de uitgave 
voor dit hotel wordt in rekening gebracht op 
de Gewone Begrooting van Spoorwegen). 

Nijverheid en Arbeid, fr. . ·1,34:3 ·13 
Openbare Werken . . . 137 89 
Justitie. . . . 12,000 00 
Financiën . • -164 31 
W etcnschappen en Kunsten. . . . ·16,529 05 
Buitenlandsclie Zaken . . . 7,3~H 17 
Binnenlandsche Zaken en Landbouw 8,292 52 
Oorlog . • . . . . . . . . niets. 

Vraag. 

Ain. 27. - Verliezen en averijen. Het artikel voorziet 3,322,000 frank 
voor de voorgaande dienstjaaren en 2,013,000 frank bij kredieten voor 
1909. 

Kunnen, met die sommen, al de wegens de ramp van Contich verschul 
digde vergoedingen worden uitbetaald? 

Antwoord. 

De tol. nu toc betaalde vergoedingen beloopen ongeveer 3,230,000 frank. 
Deze som kan niet nauwkeurig bepaald worden, omdat de proces 

onkosten en de ecrcloonen van de · deskundigen nog niet gekend zijn. 
Daarin zijn niet begrepen de voorschotten, betaald voor de aanhangige 
gedingen. 



260 zaken op 384 zijn geregeld en de hierboven gemelde kredieten 
zullen enkel toereikend zijn om al de reeds betaalde vergoedingen te 
regelen. 

De uitgaven. voor de aanhangige zaken, die aanleiding geven tot pro 
cessen, zullen uitgetrokken· worden op het dienstjaar, gedurende hetwelk 
de overeenkomst of het vonnis wordt bekomen. 


